



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 **主办**

齐鲁晚报·今日运河

# 文化示范

2023年12月8日

星期五

农历癸卯年十月廿六

总第66期(2023年第44期)

新闻热线: 0537-2110110

## 全市宣传思想文化工作会议召开

深入学习贯彻习近平文化思想 奋力谱写全市宣传思想文化工作新篇章

12月1日,全市宣传思想文化工作会议召开,深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实全国、全省宣传思想文化工作会议精神,研究部署当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作,动员全市上下坚定践行“两个结合”、扎实推进文化“两创”,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

市委书记、市人大常委会主任林红玉出席会议并讲话,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华,市领导董波、董冰、高永干出席。

会上,传达了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示和全国、全省宣传思想文化工作会议精神。

林红玉在讲话中指出,全国宣传思想工作会议正式提出和系统阐述习近平文化思想,在党的创新发展史上具有重要里程碑意义,为我们在新起点担负起新的文化使命,提供了强大思想武器和科学行动指南。要深刻认识习近平文化思想的丰富内涵,从“九个坚持”到“十四个强调”,再到“七个着力”,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇。深刻认识习近平文化思想的原创性贡献,实现了马克思主义文化理论的与时俱进,展现了守正创新、开拓进取的强大

伟力。深刻认识习近平文化思想擘画的新的文化使命,大大拓展了中国特色社会主义文化发展道路。深刻认识习近平文化思想蕴含的科学世界观和方法论,是科学社会主义在二十一世纪中国最富生机的科学表达。深刻认识习近平文化思想展现的宏大视野格局,揭示了党推动理论创新和文化繁荣的必由之路。

林红玉指出,近年来,全市宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平文化思想,坚决贯彻习近平总书记视察山东视察济宁重要讲话、重要指示批示精神,围绕中心、服务大局、奋发进取,宣传思想文化工作取得新进展新成效。做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作,总的要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想,按照省委“奋力推进文化强省建设、打造中华民族现代文明高地”的部署要求,锚定建设全国一流文化名市,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民,自觉担负起新的文化使命,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,奋力谱写全市宣传思想文化工作新篇章,为新时代现代化强市建设提供坚强思想保证和强大精神力量。

林红玉要求,要强化思想理论武装,坚持不懈用党的创新理论凝

心铸魂。健全完善理论学习长效机制,严格落实“第一议题”、理论中心组学习制度,创新宣传宣讲方式,切实加强研究阐释,推出更多高质量研究阐释成果。要强化主流舆论宣传,牢牢把握正确的舆论导向。持续深化宣传引导创新,更大力度做大做强主流思想舆论、推动媒体深度融合、提升对外宣传效果,不断提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。要强化核心价值引领,聚力提升全社会文明程度。着力培育和践行社会主义核心价值观、加强公民道德建设、丰富文明实践载体、巩固文明城市创建成果,培育良好道德风尚,打造新时代美德济宁。要强化文化传承发展,加快文化事业和文化产业繁荣发展。高标准办好国际孔子文化节、尼山世界文明论坛,持续深化文明交流互鉴,全力推进文化产业发展,着力繁荣发展文化事业,加快推动文旅深度融合,不断完善基层公共文化阵地,在传承发展中推动文化繁荣。要强化意识形态领域阵地建设,树牢风险意识、底线思维,增强风险防控能力,坚决守住好意识形态安全防线。

林红玉强调,要强化党对宣传思想文化工作的全面领导,为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。各级党委(党组)要切实担负起

政治责任和领导责任,坚决把党管宣传、党管意识形态、党管媒体原则贯彻始终。各级宣传思想文化部门要把政治家办报、办刊、办台、办新闻网站等要求落到实处。要统筹推进理念、方法、手段、机制创新,增强宣传思想文化工作的时代感和吸引力。要突出重实绩重实干鲜明导向,锻造一支政治过硬、业务精湛、求实创新的宣传思想文化队伍,为新时代现代化强市建设作出新的更大贡献。

董冰在总结讲话时指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学细悟笃行习近平文化思想,切实增强担负起新的文化使命的责任感使命感紧迫感,坚持守正创新、主动作为,锚定“建设全国一流文化名市”的奋斗目标,谋在前头,干在实处,形成合力,努力在服务中心大局上实现新作为、展现新担当。

市委意识形态和宣传思想工作领导小组成员,各县市区党委书记、常委宣传部长;市直各部门、单位主要负责同志和分管负责同志;中央、省驻济有关单位主要负责同志;市属高等院校和有关企业主要负责同志和分管负责同志;市委宣传部、市委网信办领导班子成员参加会议。

来源:济宁日报

## 还原史实,揭示母教文化内涵

《孔子母亲颜徵在》荣获“第29届中国纪录片长片好作品”

详见C02版

一周速读

◎12月4日,全市下半年绿色低碳高质量发展重点项目现场观摩会举行。

◎12月6日上午,曲阜文化建设示范区到曲阜市石门山镇韦庄村调研驻村帮扶工作。

## 礼乐传承 生生不息

曲阜市中小学深挖传统文化资源,育新时代明礼少年

详见C04版

编辑:褚思雨 组版:李腾 校对:丁安顺